

传承与创新并进 挖掘与培养并举

运城市2023年戏曲新创剧目及中青年演员大赛昨晚开幕

运城晚报讯(记者 李婉玉)万众瞩目中,运城市2023年戏曲新创剧目及中青年演员大赛于昨晚在运城蒲景苑开幕。

刚过19时,蒲景苑大门外的街道两边,车辆已停满;陆续进场的人们,有人摇着蒲扇,有人坐着轮椅,有人举着自拍杆;演播厅内,早已座无虚席,左右两边过道上,人山人海,热闹异常。

19时30分,市文旅局相关负责人致辞后,在稷山民谣《枣儿谣》“红枣枣,甜枣枣,甜甜的枣枣哄宝宝;宝宝吃了甜枣枣,香香甜甜睡觉觉”的童声唱诵中,舞台大幕徐徐拉开,由山西省蒲剧艺术院演出的一团带来的展演剧目《枣儿谣》精彩呈现……

《枣儿谣》由运城市蒲剧团2015年首演。该剧根据清康熙年间发生在我市稷山县的真人真事改编,讲述了一个感人肺腑的故事。清代稷山县吴城村吴伯宗父母双亡,弟兄三人相依为命。为寻找被拐卖的二弟伯桃、三弟伯乐,伯宗行三万里,经十七省、历十八载,跋山涉水、冻伤致残、受尽磨难、未老先衰,在三兄弟团聚之时,心力交瘁、英年早逝。他那超越常人的真情大爱和锲而不舍的精神



▲《枣儿谣》演出现场 记者 朱超逸丁 摄

动地感天,惊动了康熙皇帝,褒其为“大清义民”,御赐金匾“兄弟孔怀”。

整剧以民谣《枣儿谣》贯穿始终,随着剧情的跌宕起伏及演员声情并茂的表演,观众沉浸其中,一起感受着剧中人的喜怒与悲凉,时而掌声雷动,时而潸然泪下。

本次活动为期12天,市、县两级戏剧院团共演出9台剧目、28个折子戏,30余名青年演员登台参赛,参赛戏剧院团将带来《枣乡缘》

《恨锁上阳宫》《介子推》《铁树花》《儿媳保姆》等16场比赛剧目,既有新创剧目,又有传统经典剧目。既有蒲剧,又有眉户,还有曲剧,内容丰富、形式新颖。

大赛举办方说,此次大赛,将进一步提高我市中青年戏剧工作者的艺术修养、表演能力和创作水平,集中展示近年来我市艺术创作成果,推出优秀中青年戏剧艺术人才。同时,也将为山西省戏剧汇演选拔和推荐精品剧目及优秀中青年戏剧艺术人才。

暑期“城景通”完美收官 “十一”黄金周恢复运行

运城晚报讯(记者 李婉玉)从运城市旅游集散中心获悉,近日,暑期“城景通”免费景区直通车完美收官,活动还将在“十一”黄金周期间继续开展。

运城市旅游集散中心副经理陈佳介绍,直通车暑期阶段从7月1日至8月31日安全运营了62天,累计发班500多班,共输送游客1.3万余人,本地游客7000余人,外地游客6000余人,其中大学生游客4000多人。从“城景通”载客的情况来看,垣曲、永济、芮城线路较为热门。外地游客大多来自香港、台湾、厦门、广州、上海等地,比较感兴趣的是山西古建,因此鹳雀楼、关帝庙、永乐宫及飞云楼等景点成为热门目的地。

运城作为全国重点文物保护单位最多的地级市,被列为文保单位的景点却比较分散,“城景通”将所有的景点串联起来,让游客直达景区,从根本上解决了出行问题,为本地居民和外地游客提供了极大的便利。

据了解,“城景通”免费景区直通车活动还将在“十一”黄金周期间继续开展,时间从9月29日至10月6日,线路覆盖盐湖、永济、芮城、夏县、垣曲、新绛、稷山、河津、万荣34个景点。

我为群众办实事

夏县郭牛村 关爱服务显温情 送餐上门暖人心

运城晚报讯 近日,夏县南大里乡郭牛村村民刘某拨打运城市12345政务服务便民热线寻求帮助,称农忙期间无法照料家中行动不便的老人,老人不能自主到村日间照料中心吃饭。接到反馈后,南大里乡政府主要负责人立即与该村负责人取得联系,共同研究、制订方案,安排村日间照料中心工作人员提供上门送餐服务,让老人在家就能够感受到党的温暖和社会大家庭的关爱。

据了解,郭牛村日间照料中心主要为本村老年人提供早、中、晚三餐服务,老人可以在日间照料中心吃,也可以打包带回家吃。目前,已有25位老人常年在此用餐。

郭牛村相关负责人表示,下一步,该村日间照料中心将以提高老年人的生活质量和丰富他们的精神文化生活为目标,依托新时代文明实践站,为老年人提供更多、更优质的服务,让老年人乐享晚年多彩生活,共享乡村文明发展成果。

(任红星 张建刚)

盐湖区人社局联合运城零工市场

举办高校毕业生服务攻坚行动人力资源招聘会

运城晚报讯(记者 李鹏 通讯员 柴红玉)为深入落实上级部门关于稳就业的决策部署,助力高校毕业生就业,9月5日,盐湖区人社局、运城零工市场联合举办2023年高校毕业生服务攻坚行动人力资源招聘会,以现场招聘的形式,加强企业和求职者的供需对接、互

动交流。

本次招聘会共有12家企业参与,涉及家政、快递、零售、餐饮、商超等多个行业,提供就业岗位230余个,现场吸引200余人参加,初步达成就业意向90余人。同时,现场还为求职者提供了就业见习、技能培训等政策咨询服务。

盐湖区人社局相关负责人表示,下一步,该局将进一步拓宽就业渠道,大力开发就业岗位,线上线下多渠道举办形式多样的就业服务活动,为企业和求职者牵线搭桥,助力高校毕业生及各类劳动者充分就业。

芮城县非公企业党委

发放“红色联系卡” 为“新”群体送上“心”服务

运城晚报讯(记者 王露)9月4日,芮城县非公企业党委工作人员走进该县美团外卖机构,发放“红色联系卡”,为外卖骑手提供暖心服务。

芮城县非公企业党委还依托社区设立了“爱心驿站”“骑士之家”,为快递外卖从业者提供临时休息、热水供应、手机和电动车应急充电

等爱心服务;将每月第一个周一设为新就业群体“接待日”,及时接待登记快递外卖从业者反映问题和具体需求;充分发挥“流动探头”作用,积极引导快递外卖从业者参与文明城市创建、民意收集、平安建设等工作;利用每周一班会开展“集中送学”活动,让快递外卖从业者认真学习、仔细思、现场问,达到在思想上

“补钙壮骨”、在业务上“蓄力充电”;开展调查研究,组织百名党务干部走进企业开展专题调研,打通服务最后一公里。

近年来,芮城县非公企业党委聚焦快递物流、外卖等新兴领域,逐步形成多层次的服务体系,让新就业群体从身体到心灵变得“处处有家”。

稷山县统计局

安装路灯暖民心 群众致谢送锦旗

运城晚报讯(记者 刘亚)9月5日,稷山县社区服务中心大佛社区联合包联单位稷山县统计局,为育英南苑小区安装太阳能路灯,助推共助共建工作走深走实。

当日上午,稷山县统计局党组书记苏天亮、局长闫琴与稷山县社区服务中心党委书记、主任段杨慧一同前往育英南苑小区,详细查看路灯安装情况,对安装项目进行验收。此次育英南苑小区共安装路灯15盏,有效解决了居民夜间出行难的问题。

随后,工作人员为居民发放第五次全国经济普查宣传材料,现场讲解经济普查的目的、基本内容和意义等,进一步提高居民对普查工作的知晓率和关注度。

为感谢稷山县统计局两年来在小区“契约化”共建中做的实事好事,育英南苑小区业委会成员将一面印有“情系南苑办实事 尽心竭力解民忧”的锦旗送到该局工作人员手中。

万荣县市场监管局 开展学校食堂安全检查

运城晚报讯(记者 李鹏)金秋九月开学季,为确保学校食堂食品安全和广大师生身体健康,连日来,万荣县市场监管局在辖区开展学校食堂安全检查工作。

执法人员重点检查了各学校食堂环境卫生、食材索证索票、从业人员健康管理、餐具清洗消毒等情况,

对发现的问题立即责令整改,并要求学校强化食品安全主体责任意识,严格落实“日管控、周排查、月调度”食品安全管理制度,并对食品存储、消毒设备设施加强维护检查,确保学校食堂安全不留死角。

在检查过程中,执法人员还督促各学校负责人要注意避免原材

料浪费使用和过期使用,同时要积极引导广大师生树立节约粮食意识,自觉践行“光盘行动”。下一步,万荣县市场监管局将持续开展校园食品安全巡查、抽查、检查工作,进一步规范学校食堂经营行为,为广大师生营造良好的校园环境。